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Az uj választások.
Politikai hírforrásunk szerint, 

amelynek megbízhatóságáról számos 
és jelentőségteljes ügyben győződött 
meg olvasóközönségünk, immár min­
den kétségen felül áll, hogy röviden 
elrendelik az uj választásokat.

Csak a költségvetéssel, kvóta, ki­
egyezés és ujonczjutalékkal készüljön 
el a tisztelt Ház, nyomban feloszlat­
ják. Jöhet és jönni is fog e hírünkre 
czáfolat, dé a következmény, mint 
már annyi esetben, úgy most is be 
™g)a igazolni állításunk igazságát.

A választásokat aratás utánra 
tervezik és az uj törvény alapján 
kell már megtartani, amely gátat 
vet a pressziónak és sok mindenféle 
visszaélésnek. Csak a miniszterek 
és pártvezetőségek állásfoglalásáról 
nem rendelkezik ez a törvény s igy 
a legmorálisabb kormány is csi­
nálhat magának többséget az ő ké­
pére és hasonlatosságára.

Hogy az uj választások a leg­
komolyabban foglalkoztatják a fel- 
sőbb politikai köröket, bizonyítja az 
a ’örühnény, hogy már készen van 
a lajstrom az ország összes kerületei­
nek leendő hivatalos jelöltjeiről.

Kiszivárgott hírek szerint körül­
belül negyven ellenzéki és kormány- 
párti képviselőt emlegetnek, akiket 
proskribáltak, hógy semmi s'zin diáit 
sem szábad a k'épviselőkázba bejut- 
niok, két emberről pedig egész pozi- 
tive tudják, hogy melyik kerületet 
szánták nekik.

Ez a két férfiú a politikai élet 
jól ismert tagjai: gróf Apponyi Al­
bert és báró Podmaniczky Frigyes. 
Érdekes, hogy a hivatalos jelöltek 
lisztája szerint gróf Apponyi lesz a 
Podmaniczky mostani készletében, a 
budapest-belvárosi kerületben a jelölt 
és Podráaniczky bárót a főváros VII. 
kerületében léptétik fél.

Ments Isten, hogy a legkisebb 
kifogásunk legyen az említett két 
képviselő jelleme ellen 5 igazán ka­
rakteres, nemes alakok, akik min­
den salaktól s mindig távol tudták 
tartani magukat. A parlamentnek 
díszei és ha valamely kerület több­
sége kormánypári képviselőt akar, 
keresve sem találhat derekabbat.

De azért fogadtunk volna bár­
mibe, hogy Budapest belvárosi pol­
gárainak eszébe nem jutott volna 
Apponyi grófot elcsalni Jászberény­
ből (Apponyinak talán szintén nincs 
eszében onnan elmenni) sem a VII.

kerületnek a belváros mostani kép­
viselőjét örökölni.

És ha igy disponálunk* fővárosi 
kerületekkel, képzelhető, mi történik 
majd a száz-kétszáz erdélyi választó 
kerületekben és a magyar vidéki 
empuriomokban.

Széli Kálmán azt mondta, hogy 
a jövőben máskép lesz minden. Ma­
gyarországon szabad folyása lesz a 
választásoknak és igy tiszta alapon 
meg fog tisztulni a Ház is, a társa­
dalom is

A választások küszöbön vannak. 
Talán az Ígéretét akarja beváltani 
Széli Kálmán?

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás.—

Perced Dezső elnök megnyitván az 
ülést, több kérvényt mutatott be az olasz 
borvám fölemelése tárgyában. Aztán fel­
olvastatta az indítvány könyvet, melybe be 
van jegyezve a Visontai Soma által benyúj­
tott törvényjavaslat az ügyvédek nyugdíj­
ügyének törvényes rendezése tárgyában.

Az indítvány ki fog nyomatni, szét­
osztatni és a Ház annak idején annak meg­
indokolására határnapot fog kitűzni.

A Ház ezután megválasztotta a kvóta­
bizottság képviselőházi tagjait. A választás 
eredménye a következő: gróf Apponyi

A kis püspök.
(A Csokonai-kör által 800 koronával jutal­

mazott vígjáték. Bemutató előadás )

Hatalmas varázsa van a színpad vilá­
gának. Dicsőséget Ígér, örömmel kecsegtet 
szmeszt, szerzőt egyaránt. A ki színpadot, 
a színpad festett világát egyszer megismerte, 
az nem tud elszakadni tőle. Csalogatja visz- 
*za valami rejtelmes, titkos varázs. '

Ez jutott eszünkbe tegnap a Lovaesy 
Andor Kis püspök czimü vígjátékénak elő- 

<i8a közben. Lovasay Andor a nagyváradi 
»^zabadság“-nak évekig szerkesztője volt s 
mint olyan óles megfigyelője a szinház- 
Dn„k 8 Imkns barátja a színészetnek és szin- 
mmvodalomnak. Most, hogy hivatása más 
. "e szólította, igyekszik a múlt édes em- 
ekert újra felidézni, a meglazult kaprot 
««ro».bb» fűzni, 11a ő maga nem is lehet 
—v_óe a lelke, a szelleme ott él közöttük.

Vígjátékot irt. a melybe szivét, lelkét, 
szellemét öntötte s a mely a Csokonai-kör 
koszorúját szerezte meg számára.

Tegnap délután a Csokonai-kör, este 
pedig a színházban telt ház tapsolt a ro­
konszenves szerzőnek. Vígjátéka, „A kis 
püspök“ eredményesen lógja bejárni a vi­
déki városok szinoadjait. A pályadíjnyertes 
szerző első kísérlete nem lép fel nagy igé­
nyekkel. Egyszerű, vékony meséje már is­
mert utakon L.,lad. Kercsedy alispán (Bartha) 
fiából, Jánosból (Rubos) erőnek erejével 
papot akarnak nevelni. János azonban a 
biblia forgatás helyett, sokkal jobban szeret 
pikáns lapokat forgatni s lópten-nyomon 
bűnbe esik. Később szerelmes lesz Orlics 
(Csatár) leányába, Máriába (Szabó I.) Ker- 
csedy Gusztáv (Komjáthy) segélyével kiját­
szók a kanonok nagybácsit, ki végül áldá­
sát adja a fiatal párra. Ezzel párhuzamo­
san halad egy másik szerelmi történet Or­

lics Ferencz (Tanay) és Kercsedy Margit 
(T. Halmi M.) között.

Ezt az egyszerű mesét dolgozta fel a 
szerző szellemesen, ügyesen, sok lelemé­
nyességgel. A mü alakjait jelesül rajzolta 
meg A nagyzoló, költekező világot mutatja 
be a három felvonásos vígjáték, mely egy­
úttal hü képét adja a nemes szerelem 
és boldogság utáni küzdelemnek.

Sok helyt azonban a vígjáték rovására 
oly helyzetet teremt, mely már inkább bo­
hózatba illik. Párbeszédei azonban apróbb 
hibákat leszámítva mindvégig élénkek, a 
forma érzék pedig határozott tehetségre 
vall. Társalgási hangja a törölhető sikamló- 
sabb részletektől eltekintve, könnyed és 
Ízléses.

Az előadást telt ház közönsége nézte 
végig, amely a szerzőnek és a szereplők­
nek lelkesen és sokat tapsolt.

á n 3L á. s z 1 ó
teer-, Kor- és

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönséggel tudatni, hogy

öabreezen, ’egyháztér, a Collegium melleit, stőteiriokostél
1898. évben nagyobb mennyiségű bort 
vettem s literenként 40 kré"t (80 fillér)
árusitom tisztelettel :

Bán LáRsTÓ.
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Albert, Huzat Ferencz gróf Ciáky Albin, 
Fallt Miksa, Horánszky Nándor, Láng Lajos, 
Matlekovies Sándor, Pulszky Ágost, Tisza 
Kálmán, Tomasich Miklós.

Következett a napirend: az igazság­
ügyi költségvetés tárgyalásának folytatása.

Plősz Sándor igazsógiigyminiszter ref 
lektálni kiván a vita során elhangzott meg­
jegyzésekért. Mindenekelőtt a törvényalko­
tási munkálatokról. Legfontosabb ezek 
között a polgári törvénykönyv megalkotása. 
Az előkészítési munka már annyira haladt, 
hogy a törvénytervezet a nyár folyamán 
valószínűleg bénulta'ható. A másik fontos 
munka a polgári perrendtartás Mindén 
erejéből aíon lesz, hogy ezek a munkák 
mielőbb elkészüljenek. Ezzel kapcsolatban 
kívánja rendezni a sommás eljárás némely 
hiányait, a fizetési meghagyásokról szóló 
törvény módosítását és a községi bírásko­
dásról. Az életbeléptetési eljárás folyamán 
fogják a tőzsdebirósági eljárást is szabá 
lyozni. (Helyeslés.) Olyan módon, hogy a 
törvény hatáskörökre terjedjen ki. (Zajos 
helyeslés.) A mi a telekkönyvi intézményt 
illeti, a fő baj az. hogy a telekkönyvek 
nem mutatják a tényleges állapotot. A be­
tétszerkesztési eljárás nem vált be. 12.800 
község közül eddig 10 esztendő alatt csak 
mintegy 800 községgel készültünk el. Ezigy 
tovább nem mehet. (Zajos helyeslés.) A 
kataszteri és telekkönyvi intézményt össz- 
hsngzásba kell hozni.

A büntető törvénykönyv egyes intéz­
kedése szintén módositandók lesznek. A 
csalásról szóló törvényt ki kell terjeszteni 
azokra sz esetekre, melyeket a modern élet 
felszínre hozott. A leánykereskedést is fel 
kell venni a büntető törvénykönyvbe. Le 
kell szállítani a büntetések minimumát.

Az ügyvédi nyugdíj országos rendezé 
sére szerinte az ügyvédi rendtartás nem 
nyújt semmi alapot Ha egy kis kamara egy 
nyugdíjalapot akarna szervezni és tagjaira 
évi 300 forint illetéket vetne ki, hol ma­
radna a szabad ügyvédkedes? Az is meg­
fontolandó, hogy egy ügyvédi nyugdíjintézet 
nem-e növelné az ügyvédi pályára való to­
longást? Mindazonáltal Visontai tervezetét 
megfontolás tárgyává fogja tenni.

A mi az uj bűnvádi perrendtartást 
illeti, ennek életbeléptetése törvény által 
kötelező volt. Hiszi és reméli, hogy ez a 
nevezetes reform teljesen be fog válni. Hogy 
vannak-e ennek az eljárásnak hiányai, azt 
csak az idő fogja megmutatni. Ma még korai 
volna ezekről beszélni.

A mi a bűnvádi perrendtartás 437-jk 
szakaszait illeti, szóló es a koronaügyész 
azt hiszi, hogy a kúriának nincs joga az 
esküdtszéki verdiktet megváltoztatni. Ha a 
kúria mégis ellenkező felfogásnak hódolna 
a törvény betüszerinti értelmezésében — 
akkor nem fog habozni a szakaszt megfe- 
lelőn módosítani. (Zajos helyeslés.)

A miniszter beszéde után a részletes 
tárgyalásnál elhangzottak az apróbb felszó­
lalások s végül az elnök a szokásos éljen­
zés közt az igazságügyi tárcza költségvetését 
elfogadottnak jelentette ki.

■

A debreczeni távbeszélő állami 
kezelésben.

— Hivatalos adatok. —

A posta- és távirda kincstár a 
debreczeni távbeszélő hálózatot folyó 
márczius hó 24-én dr. Balkányi Miklós 
magánvállalkozótól átvette X tárgya­
lásokat a kereskedelemügyi miniszter 
megbízottja: Vater József műszaki 
tanácsos vezette, a nagyváradi posta­
ls távirda-igazgatóságot Gál Elemér 
főmérnök képviselte.

A központ ideiglenesen Papp La­
jos pt. főtiszt Burgundia-ütezai házá­
ban nyer elhelyezést, a hová az elő­
fizetők huzalai légkábelek utján vezet­
tettek. A központ átkapcsolását Petry 
János főtiszt építési osztályvezető esz­
közölte, Reisz Antal műszerész segéd- 
kezése mellett. A végleges központot 
a hálózat teljes átalakítása után a 
piacz utczai posta- és távifda-épületben 
fogják berendezni.

A távbeszélő kincstári üzeme a j 
mai napon — márcsius hó 25 én — i 
reggel vette kezdetét. Az előfizetők í 
kiszolgálására 6 kezelő van alkalmazva, : 
kiknek beoktatására a nagyváradi posta- 
és tavirda-igazgatóság Niedermann 
Antal fogalmazót küldötte volt ki.

Abból az alkalomból, hogy a hely­
beli telefon hálózat a mai napon állami 
kezelésbe ment át, a debreczeni 1-ső 
számú posta- és távirdahivatal a kö­
vetkezőkről értesíti a közönséget.

Azok az előfizetők, akik ilyenekül 
továbbra is megmaradni akarnak, 2 
nap alatt 1 koronás p ü. bélyeggel 
ellátott kötelező nyilatkozatot tartoz­
nak aláírni s azt az említett hivatal 
főnökének sürgősen beszolgáltatni, mert 
ha ezt, megtenni elmulasztják, a hó 
végével a hálózatból kikapcsoltainak.

Az újonnan jelentkező előfizetők­
nek szintén ki kell állítani a kötelező. 
nyilatkozatot, melynek megfelelően elő­
készített, blankettát a városi posta- és 
távírda-hivatal osztja szét.

Az állami távbeszélő központ, ép 
úgy mint a Balkányié, óljel -nappal a 
közönség rendelkezésére áll. Az előfi­
zetési dij marad a régi, nevezetesen 
hivataloknak, hatóságok stb. évi 60 
korona, magánosoknak évi 120 korona, 
egyleteknek vendéglőknek s más nyil­
vános jellegű helyiségeknek évi 180 
korona. A vám-vonalon kívül fekvő 
távbeszélő állomások után a vám­
vonaltól számított minden megkezdett, 
kilométer távolságért évi 24 korona 
pótlekot kell fizetni a fenti dijakon 
felül. Az előfizetési dijak mindenkor 
előleges , havi részletekben szedetnek 
be. A^ távbeszélő központban nyilvá­
nos távbeszélő állomás lesz berendezve, 
melyet az előfizetőkkel való beszélge­
tésre bárki (tehát nem előfizető is) 
igénybe vehet. Öt pereznyi beszélgetés 
dija 20 fillér.

A már fennálló távbeszélő állomás 
költöztetéséért (áthelyezésért) 7 koronát 
kell fizetni.

Az előfizetők feladandó táviratai­
kat távbeszélőn bemondhatják a táv- 
irdahivatalhoz és a czimükre érkezett 
táviratokat a távbeszélőn átvehetik, 
feltéve, hogy a távirat közvetítés 
igénybevételére irányuló szándékukat 
Írásos nyilatkozatban bejelentik s leg- 

j alább 50 korona biztosítékot letesznek, 
j Egyébiránt a távbeszélő hálózat 
I használatara nézve a főnökség és a 

szétosztásra kerülő „Tudni valók* 
nyújtanak részletes felvilágosítást.

POLITIKAI HÍRBE.
Hegedűs miniszter utazása. Hegedűs 

Sándor kereskedelmi miniszter, úgy halljuk, 
a jövő hét folyamán pár napra Bécsbe uta­
zik. A miniszter útja, hir szerint, az osztr. 
kormány tagjaival tárczája ügykörébe tar­
tozó több fontos kérdés fölött való tárgya­
lással áll kapcsolatban.

A lippai választás. A lippai kerület­
ben tegnap volt a képviselőválasztás', mely 
délután 3 órákor végződött. Dr. Fiilöp Béla 
temesvári ügyvédre szavazott 903, Boku 
Szevér magánhivatalnokra 150 választó, igy 
Fülöp 753 főnyi többséggel Lippa kerület 
képviselőjévé választatott szabadelvű párti
programmal.

I
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I TÁRSAS ÉLET.
A vendégek felosztása.

— Tréfa. —

Ha a korcsma vendége szelíden a ma­
gasba emeli sörös poharát, a világosság 
felé tartja, müértő szemekkel rátekint és 
ha erre a korcsmároa hozzáugrik és aggo­
dalommal mélységes alázattal kérdezi, hogy 
homályos-e az ital; ha továbbá oz a ven­
dég azt válaszolja: „Ah nem, csak egy da­
rabka szurok, az is leszállt, ha végre a 
korcsmáros erre a nyilatkozatra nagy buz- 
góssággal ragadja ki a poharat a vendég 
kezéből és villámgyorsasággal adja át a 
pinezérnek g ha aztán egy pillanat alatt 
tiszta sört nyújt át mély hajlongások közt 
esdőhangon kór bocsánatot, akkor bizonyos, 
hogy ur — ritka vendég.

Ha a vendég gyanús arczrángatással a 
magasba emeli sörös poharát, dühösön tartja 
a nap felé, szikrázó szemekkel tekint rá a 
mennydörgő hangon kiáltja, hogy sok szurok 
van a sörben, ha erre a korcsmáros azt 
feleli: „hja, az a legjobb családokban is 
előfordul“, ha továbbá odainti a pinezért s 
kézmozdulattal figyelmezteti arra, hogy 
másik sört kell hoznia: akkor megczáfol- 
hatatlan, hogy ez az ur rendes, de nem 
mindennapi vendég.

Ha egy ur, rövid, de biztos pillantást 
vet poharára, gyufát fog s avval mérhetet­
lenül nagy tömegű szurkot szed ki a söré­
ből s aztán nyugodtan odaszól a korcsmá- 
rosnak, „ez az ilal, úgy látszik az utolsói 
részé volt a hordo tartalmának“, ha végre 
a korcsmáros kipirult arczczal a legnagyobb

czipo különlegességei
megérkeztek
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méltatlankodással válaszolja, hogy na maga 
gyomrának a szurok sem árt“ — akkor 
szent igazság, hogy az az ur — törzsvendég.

VIDÉK.
Inzultált katonatiszt. Nyiregy

házáról nagy botrány hírét hozza a 
távíró. Baumerster Ernő, a Korona 
szálloda bérlője a kávéházban meg­
támadta és tettleg bántalmazta Luks 
Sándor honvédszázadost, aki állítólag 
becsületében sértette meg őt. A szá 
zados kardjával akart védekezni a 
brutális támadás ellen, de képtelen 
volt kardját használni, mert nehány 
nappal ezelőtt párbajban megsérült. 
A botrányos eset az egész városban 
nagy izgatottságot okozott.

Román izgatok titkos gyűlései. A sze­
gedi ügyészséghez az a följelentés érkezett, 
hogy Tótbánhegyesen harmincz oláh ember 
titkos gyűléseket tartott és ott a magyar 
alkotmány, a hatóságok és törvények ellen 
izrgató módon tanácskozott. Az izgatok 
éjjel jöttek össze Opcsucs István hírhedt 
szocziálista házában. A följelentés névtelen 
levélben erkezett be az ügyészséghez, mely 
azonnal megindította a vizsgálatot.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jővöhoti bűnügyi fotárgyalások az 

alabb írottak, u. m. 19v0, óv máfezius hó 
26-án, hétfőn esküdtszéki tárgyalás az 1 ső 
sz. teremben: Böjti Károly ellen, halált 
okozott s. t. sértésért; márczius hó 28-án, 
szerdán esküdtszéki főtárgy hlás az l-ső sz. 
teremben: Bódi Ferencz ellen, halált oko­
zott. s,„ sértésért; márczius hó 29 én, csü­
törtökön esküdtszéki főtárgyai ás az l-ső sz. 
teremben Á. Kovács József s neje ellen 
szándékos emberölés kísérletéért. Ugyan­
aznap rendes végiárgyftlások a *2-ik terem­
ben Szabó Miklós és társa ellen s. testi 
sértés büntette. Kovács Ákos ellen lopás 
büntette. Nagy Imre éllen gond. okozott 
emberölésért. Márczius hó 30-án, pénteken 
esküdtszéki főtárgyalás az 1 ső sz. terem­
ben : Molnár András ellen szánd, emberölés 
kísérletéért.

Bizonyára
jelentkezni.

Milán fog első sorban

A miniszterek elfogadták az újságírók 
lakomajara való meghívást.

Ped’g egész évben 
nyélnek tőlük. úgy is eleget

Kettős gyilkosság bosszúból.
— Baját tudósítónktól, —

Véres gyilkossági eset történt e hó 
22-én Gajagos békésmegyei pusztán. Tursán 
János jómódú gazdaember és neje estek 
áldozatul. Az eset részleteiről levelezőnk 
az alábbiakat közli : Tursán János, a 
gajagosi puszta tulajdonosa a múlt hónap­
ban elcsapta Tóth Imre nevű kocsisat, aki 
rósz magaviseleté által sok kárt okozott

A leszámolásnál Tursán levonásokat 
csinált Tóth Imre béréből az általa okozott 
károkért, ami miatt Tóth éktelen károm­
kodásban tört ki, úgy annyira, hogy a 
többi cselédekkel kellett őt eltávolítani a 
ázból. Később Tóth a szolgabiróságnál is 

perelte & gazdáját, de onnan is el­
utasították.

Ez a körülmény roppant elkeserítette 
Tóthot és bosszút esküdött. Tervét úgy 
hajtotta végre, hogy e hó 22 én este hir­
telen megjelent a Tursán házánál és észre­
vétlenül behatolt a szobába, ahol a gazda 
feleségével együtt az asztalnál ült. Tóth, 
amint a szobába belépett, revolvert rántott 
ejö s azt a gazdájára sütötte. Tursán neje 
ekkor felugrott az asztaltól és menekülni 
a art, de Tóth útját állta és közvetlen 
köz síről fejbe lőtte.

Az asszony a lövés után rögtön meg­
halt, ellenben Tursán még nehány óráig élt 
a gyilkosság után. Tóth ezután menekülni 
akart, de a lövések zajára előfutott cseléd­
ig elfogta és átadta a csendőrségnek, 
a) ou n an a törvényszékhez lett be­
szállítva.

§ Kiverte az apja fogát, a
debreczeni törvényszék büntető ta­
nácsa tegnap ítélkezett A. Kovács 
József hadházi lakos felett, aki meg 
támadta és az öklével leütötte a sóját 
édes apját. A fiút az hozta dühbe, 
hogy az apja nem ment el a nagyanyja 
temetésére. A törvényszék ezért Kovács 
Józsefet három hónapi börtönbünte­
tésre ítélte. Kovács József felett kü­
lönben a jövő héten az esküdtszék 
is ítélkezik. Ott is az apja ellen el­
követett bűne miatt mondanak felette 
Ítéletet. Kovács József ugyanis a fenti 
eset után mégegyszer támadt az édes 
apja ellen, de akkor egy élesre fent 
késsel. Meg akarta ölni az apját, össze­
vissza szurkálta, sőt súlyosan megsebesí­
tette az édes anyját is.

§z Sajtótárgyalás. A tegnapi sajtó- 
tárgy alas ou dr. Szűcs Miklós törvényszéki 
elnök elnökölt, szavazóbirák dr. Oláh Mik­
lós és dr. Szeőke István törv. bírák voltak. 
Vádlott dr. Teörseök Károly szatmári ügy­
véd védő nélkül jelent meg, mig Farkas 
Béla magánvádló dr. Nagy Barna szatmári 
ügyvéd kíséretében jelent meg. Az esküdtek 
kisorsolása után a vádló Teörsöket egy 
czikkből kifolyólag rágalmazás és becsület­
sértés vétségében kívánta bűnösnek kimon­
datni. Az inkriminált czikk felolvasása után 
a vádlott a tárgyalás elhalasztását kérte, 
mert két korona tanú. Rock István buda­
pesti gépgyáros és Pupp Géza Szatmár 
város főjegyzője nem jelentek meg. Bár a 
magán vádló és képviselője egyik tanú j - len- 
létét sem tartotta olyan fontosnak, hogy a 
tárgyalást meg nem jelenésük miatt elkel­
lene halasztani. A sajtóbiróság hosszas ta­
nácskozás után a tárgyalást elnapolta s 
Rock Istvánt, mint ki távollétót semmivel 
sem tudta igazolni, 200 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Papp Gézát ellenben, kit be­
tegsége tartott távol, nem bírságolta meg.
A sajtótárgyalást ezután elhalasztották.

KARCZOLATOK.
Wlassics Gyula kultuszminiszter még 

mindig. beteg.
De van egy remény, hogy meggyógyul 

mire a fák — leveleznek.

A budapesti vígszínház ugyancsak 
kultiválja a pikáns színdarabok előadását.

Jó lesz, ha pirosítva jár rak oda, leg- 
alab akkor nem látják meg, hogy pirulnak.

Vészi József lapszerkesztő és ország- 
gyülési képviselő az újságírók lakomáján 
lerakta Szeli Kálmán lábaihoz az újságírók 
hodolatát.

No már csakugyan nagyon közel le­
hetnek a — képviselőválasztások.

SZÍNHÁZ.

A közoktatásügyi tárczát is az ő tá- 
vollótében tárgyalták.

A szónokoknak a miniszter valószínű­
leg levélben adja meg a választ.

Natália a szerb szükölködőkre hagyta 
minden vagyonát.

A kis püspök. Lapunk tárcza rovatá­
ban a pályanyertes darabról kimerítően 
beszámoltunk. Itt csak az előadásról s a 
színészekről mondunk vélemény t. Az előadás 
kerekded, egybevágó volt. A premieri dö- 
czögősséget ez alkalommal nem tapasztal­
tuk. A szereplők közül első sorban Halmy 
Margitot és Szabó Irmát említjük, kik sok 
bájjal és kedvességgel ruházták fel ro­
konszenves szerepüket. Kedves volt Rubos a 
czimszerepben, Tanay kis epizód szerepé­
ben. Komjáthy elegáns huszárkapitánya, 
Sziklay és Szigeti Lujza jó izü évődósel 
nem tévesztették el a hatást. Szacsvay a 
kanonok szerepéből kabinet alakítást csinált. 
Bartha, Follinusznó és Cserényi Adél szín- 
tón rászolgálták az elismerésre. Makray 
pedig a svihák fürdő orvosból csinált ka- 
czagtató karikatúrát. A szerzőt a szerep­
lőkkel együtt sokszor hívták a lámpák elé. 
Két pompás babérkoszorút is kapott. Egyet 
a Csokonai körtől a következő felirattal: 
„Lovassy Andornak a Csokonai kör“. A 
másik: „A kis püspök szerzőjének — Deb- 
reczen színházi közönsége!“

A karszemélyzet és a Telegdi- 
alapitvány. — a boldog emlékű
lelegdi K. László tudvalevőleg 
alapitvanya kamatjának egy részét a 
karszemólyzet mégvéndógelésére ren­
delte fordítani. Ezt az összeget, mely 
az idén 20 irtot tett ki, a Csokonai­
kor tegnap délelőtt elküldött© Kom­
játhy János színigazgatónak, hogy a 
lakoma felől intézkedjék. A kar- 
személyzet köszönettel vette az ösz- 
szeget, azonban közös megállapodás 
folytán úgy határozott, hogy azt a 
színészek országos nyugdíj-egyletének 
ajánlja fel. Az összeget már holnap 
postára teszik s elküldik Buda­
pestre.

Műsor:
Hétfőn, márczius 26-án bérlet 146.

5 képben.
sz.

A sörök királya, az ős Debreczenben csak 
egyedül és kizáró­

lag

Sulamith. Zsidó dalmű 
Kedden, márczim 27-óu bérlet 147. 

szám „C“ A görög rabszolga. Operette 3 
felvonásban.

Szerdán márczius 28-án bérlet 148. 
szám „ A Hunyadi Ijusz/o, Nagy opera 4 
szakaszban. Zenéjét szerzetté: Erkel Ferencz 

Csü örfökön, márczius 29-én, bérlet 149' 
szám „B“ Napokon öcsém. Eredeti bohózat

r kapható az „ Angol 
királynő“ szálloda 

éttermében.
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8 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és ér. 
Guthy Soma.

Pénteken. márczius 80-án, bérlet 150. 
szám „0“ másodszor: Napóleon öcsém.

Szombaton, márczius 31-én, bérlet 151. 
szám „A“ harmadszor: Napoleon öcsém.

Vasárnap, április 1-én két előadás, 
délután 3 órakor fólhelyárakkal: A CorneviUei 
harangok. Nagy Operette 3 felvonásban ; este 
7 és 661 érakor bérletszünetben, Locsarekné 
N. Gizella buceufelléptéai: Télen. Eredeti 
népszínmű 3 felvonó sban. Irta : ifj. Bokor J.

1900 márcaiaB 25.

ÚJDONSÁGOK.
. * Istentiszteltek. Ma, vasárnap

az istentieztelet^kpt az egyes templo­
mokban a következő sorrendben fog­
ják megtartani: A nagytemplomban 
Dicső fi József, a kőtemplomban Bél- 
teky Lajos, az ujtemplomban Mitro­
vica Gyula, az ispotálytemplomban 
K. Tóth Kálmán. — Ä róm. kath. 
templomban 7 órakor csendes misét 
mond Szőke János, 8 órakor a gymn. 
ifjúság miséje, 9 órakor nagy misét 
mond segédlettel dr. Wolafka Nándor, 
utána szentbeszédet mond ííamernyik 
Sándor, háromnegyed 1 ] -kor elemi 
iskolások miséje, fél 12-kor csendes 
misét^ mond Reisinger Lajos káplán ; ! 
délután fél 3 órakor keresztényi ta­
nítást tart Jézus keresztutcáról dr. 
Wolafka Nándor, 4 órakor rózsafűzér
ajtatosság, tartja Kovács József. __
Az ag. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt fiz órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet.

A debreczeni iparos ifjúság betegsé­
gidő pénztára 1900 évi április 1-én va­
sárnap d. u. 3 órakor az ipartestület ta­
nácstermében (Simonffy utcza 2. sz. I. em.) 
tartja nyolezadik rendes közgyűlését. Tár­
gyak: 1. Igazgatósági jelentés, 2. Felügyelő 
bizottság jelentése, 3. Felmentés tárgyában 
határozat. 4. Felügyelő bizottság választása.

Mindkét alapítványi helyekre • pályázati 
hirdetményben kifrvowtldzott m6d<m meg­
szerkesztett és felszerelt kérvények Debreczdh 
Várói Tanácsához legkésőbb folyó éri'május 
ho 5^ eig annyival is inkább benyújtandók, 
mivel későbbén beérkezett, valamint kellőleg 
fel nem szerelt folyamodványok nem fognak 
figyelembe vétetni.

* A nagy hangvprpe.ny. Tegnap közöl­
tük az April hó 1-ón megtartandó Ney- 
Füredi müvészestély gazdag műsorát, mely 
szebbnél szebb számokból van összeállítva. 
A műsornak egyik legfénypontia lesz a 
Füredi testvérek által előadandó vonós 
hármas Beethoventől, — ez a vonós trio a 
a nagy Beethovennek egyik legnagyszerűbb 
alkotása s oly egyszerű, hogy a klasszikus 
zenéhez nem értő is teljesen élvezheti a 
Fürediek precíz előadásában. Miután ez a 
konczert a zenekedvelőkor hangverseny- i 
cziklus folytatásaként rendezetik: még- j 
egyszer felhívjuk a t, bérlő közönség szives 
figyelmét, hogy a kör bérlői részére rendes ! 
helyeik László Albert könyvkereskedésében 
bezárólag f. hó 25 ig, azaz ma déli 12 
óráig fónntartatnak. Az I. r. szék ára 4 
korona, a II. r. 3 korona, melyben a ruha­
tár j^gy ára beszámítva van.

_ * S akaraak katonai intézetekbe
pályázni ? A honvédelmi minisztériumtól le­
ert eztek a külömböző katonai tanintézetek­
ben az 1900/1901 iskolai év kezdetén 
betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hir­
detmények melyekre a közönség figyelmét 
midőn felhívjuk, egyszersmind tudatjuk, hogy 
az említett pályázati hirdetmények a debre­
ceni tanintézetek igazgatóságainál vagy 
pedig a város katonai és illetőségi ügyosz­
tályánál betekinthetők. — Utóbbi helyen a 
szükséges felvilágosítás, esetleg útbaigazítás 
is készségesén megadatik. Pályázni lehet a 
fiumei cs. és kir. hndtengerészeti akadé­
miába, a hadsereg katonai nevelő- és képző- 
mtezetoibo, nevezetesen: alreálisfcolákba a 
becs-ujhe yi Terézia és a bécsi műszaki 
akademmba, végül pedig a honvédségi tan­
intézetek közül a honvéd főreáliskolába és 
a homed Ludoviea akadémiába. Mind ezen 
tanintézetekben magyar állami és magán 
alapítványi, továbbá léi és egész fizetéses 
helyek lesznek betöltendők. Ez alkalommal 
a közönség figyelmét különösen felhívjuk a 
honvéd forealiskolában betöltendő két — 
Anduházi Szilágyi Mibályféle - alapítványi 
helyre, melyre debreczeni református polgá-
L°^aV°Äba a Ludovil<a akadémiában 
he oltendo Debreczea város egy alapítványi 
helyére, mely utóbbira első sorban debro- 
ez.eni. másodsorban más magyarországi illo- 
’ 08®JH magyar állampolgárok pályázhatnak.

Delreczen menyasszonyai és
vőlegényei. Debreczenben legutóbb 
közölt kimutatásunk óta a következők 
váltottak jegyet: Bodor Miklós nap­
számos Ágoston Zsófiával. Kurtuj 
Tógyer napszámos Kosztya Katalinnal. 
Paraszkay Gyula törvónvszéki aljegyző 
Búzás Honával. Guti Gábor nap­
számos Kun Ágnessel. Maróti József 
Derecskéről Mák Máriával. Szabó 
Gábor napszámos Szenes Zsuzsánná- 
val. Székely Miklós debreczeni lakos 
Bojtor Juliannával Bakony szegről. 
Kis Lajos Fényi Zsófiával. Dr. Király 
Pétor ügyvéd Beölsey Buday Leoná- 
val. Molnár Márton Böszörményből 
Csaropy Juliánnával. Franki Ignácz 
asztalossegéd Konkoly Ilonával. Klein 
Ferencz bérlő Horovitz Herminnel. 
K*8 J-'B01 csizmadia mester Botos 
Rozáliával. Nagy Pál bormérő Thoma 
Erzsébettel.

A munkás dalegyiet estélye. A mun­
kás dalegylet régi szokásához híven, husvét 
második napján változatos műsor mellett 
dalestélyt rendez, melyre a meghívókat 
rövid idő múlva szétküldik. Már ez alkalom­
mal is felhívjuk figyelmét az érdeklődőknek 
e kedélyes mulatságra.

* Eljegyzés. Márton Imre ügy­
véd eljegyezte özv. Takáts Endréné, 
szül. Riedl Erzsébet, Krisztina úrnőt, 
Budapetről.

* A fosorozás második napja. A teg­
napi torozás is elég eredményes volt, a 
menyiben összesen 231 első és második 
korosztálybeli ifjú közül 48 első és 21 má­
sodik korosztályos találtatott alkalmasnak. 
Ls pedig besoroztalak az első korosztály­
ból : Balog István II. Sipos László, Nagy 
János, Csáki János, Csala Lajos, Kardos 
Endre (önkénytes), Jóna Mihály, Vékony j 
István, Jeremiás Ödön, Balogh Ferencz II. 
nerczeg János, Nagy Bálint, Kis Károly, :

karlsbadi
porczellan

Csurgó János, Kerékgyártó Sándor, Gyórösi 
József, Nagy Gyula, Lókodi János II. 
Szatmári Mihály, Csukás István, Schön Artur, 
Szigeti István, Sallai József, Szabó József, 
Török Gábor, Barta Ferencz, Bisutka Gábor 
(önkénytes), Nagy István III. Szilágyi Lajos, 
Bíró. Jáno^, Szabó Istváp III. Horváth Apdrás, 
Fekete József, Nagy Jstváo, Pongór László, 
Lőrjncz Ignácz (önkénytes), Halász Oszkár 
(önkénytes), Szabó Kálmán,Harsányi Dániel, 

j Tőkés Ból»> D^lmi Ferencz, Kuczik Ferencz, 
Balog Márton, Sajó Dezső (Önkénytes) Ke­
resztel vy Jenő (önkénytes), Mértföld József, 
Pap József és Bakó András. — II-dik 
korosztálybeliek: Kovács András, %gy Gyula, 
Arany Sándor, Kis Sándor, Szepesi Péter, 
Karap József, Smelofszki Lajos, Sarkadi 
István, Varga Bálint, Szabó János II. Nagy 
Sándor, Kerek Lajos, Mayer Antal János, 
Vedres Lajos, Cziffer Emil Nándor (önkény- 
tee) Menyhárt Lajos, Molnár Antal, Laboncz 
Mihály, Nagy József II. Molnár István II. 
Nagy Gyula I. összesen 69. A polgári elnök 
eddigeló három ifjút küldött felülvizsgálatra 
és pedig Damischofszki Mihály, Debreczeni 
Sándor és Alföldi Károlyt (önkénytes). —
A sorozást hétfőn f. hó 26 án reggel foly­
tatják, a midőn is a Il-ik korosztályból a 
161 tői végig szám alattiak és a LH-ik kor­
osztályból az I-től 100 számig vétetnek 
vizsgálat alá.

* Három tűzeset. Tegnap három 
tüzeset fordult elő Debreczenben 
Koseuth-utczán Wiener Adolf zsák- 
űzlete gyuladt ki eddig ismeretlen 
okból és kétezer kétszáz korona értékű 
zsák pusztult el. A vágóhidnál szalma- 
kazal égett és a vasúti pályaudvaron 
egy bódé lett a tűz martalékává. A 
tűzoltóság mindenütt megjelent s ez 
időszerint különösen nagy vizhiánynyal 
küzd. A laktanya udvarán lévő kút, 
amelyből a tartályhordókat látják el 
kiszáradt a veszedelem esetén a szín­
házi víztartót kénytelenek igénybe 
venni.

* A debreczeni vivóverseny. Ma délután 
3 oralcor veszi kezdetet a nagy vivóverseny 
a, Margit-fürdő dísztermében. A verseny iránt 
városszerte nagy az érdeklődés, a mi ter­
mészetes is, mert az ország legkitűnőbb 
vivői vesznek részt benne. Több résztvevő­
nek neve európai hirü s Így érthető! az 
izgatott kíváncsiság, melylyel Debreczen kö­
zönsége az eredmény elé tekint. Tegnap 
este a bpesti gyorsvonattal a fővárosból a 
következő versenyzők érkeztek városunkba : 
Báró Guisippe Genarri, Nyíri Aladár, Lui 
de Ryu és fia Jeromos, dr. Szluha Sándor 
és Schindler Emil. Az állomáson Szigeti 
Benedek Sándor városunk kiváló vivómestere 
és tanítványai fogadták az érkezőket Borosa 
Lvjos joghallgató, a debreczeni vivő- sport ked- 
velőknevében meleg hangon üdvözölvén a ven­
degeket, az állomásról az Angol Királynő szál­
lóba hajtattak, hová a vendégeket elszálásolták.
Este 8 órakor Miskolcz felől érkeztek: 
Szigeti Benedek Gyula, ifj. Markó István 
es Földes Dezső, a mai nap folyamán 
pedig jön Gernyői Horváth Lajos vivó- 
mester. A verseny, mint említettük, ma 
déhitán 3 órakor veszi kezdetét s az ide-

érkezett.«r ki. és feljebb. Kapható: 
Kilója W Piacz-u, 79.
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igeneden kívül r.^espt vesznek azon Béfaéssy 
Béla, Szntbmáry Ervin, ilab Ákos és Ditrói 
Mór katonatisztek s Szigeti Benedek Sán­
dor mesternek tanítványai közül Váradi 
Szabó János és Harstein Nándor. A jury 
elnöke Perczel honvédhns^r-tábornok, 
tagjai báró Leonhardi ezredes, Bernáth 
Elemér táblai elnök, Baróthy Pál alezredes, 
Dobiecki Sándor üzletvezető, Vecsei Imre 
és Szunyogh Bertalan.

* A Csokonai-kör dipz-közgyü-
lése. A C9jokonni-kör tegnap élénk érdek­
lődés mellett tartotta meg díszközgyű­
lését a városháza nagytanácstermében. 
A distingvált közönség megtöltötte a 
nagytanácstermet s figyelemmel hall­
gatta Géressy Kálmán alelnök rövid s 
tartalmas megnyitó beszédét, amelyben 
városunk és polgárságának a szinügy 
iránt tanusitott érdeklődését és áldó 
zatkészsóget emelte ki. Beszédében 
hálásan emlékezett meg Telegdi K. 
Lászlóról, a nemes irodalmi barátról, 
mint a ki alapítványával lehetővé tette 
a mai szép ünnepet. Utána dr. Gulyás 
István olvasta fel a Csokonai köp ál­
tal hirdetett színmű pályázat bíráló- 
bizottságának jelentését A jelentés ki­
emelte, hogy a pályázatra 47 mű ér­
kezett. — A 800 koronás pályadijra 
Lovassy Andort, a Kis püspök czimü 
vigjáték szerzőjét tartották érdemes­
nek. Sikerét dicséri a pályázatnak az 
a körülmény is, hogy a pályaművek 
közül négyet dicséretre, négyet emlí­
tésre találták méltónak. Ezután Géressy 
Kálmán átnyújtotta a jelenlevő szerző­
nek a pályadijat, a ki lendületes be­
szédben mondott köszönetét. A dísz­
közgyűlés a pályadijnyertes szerző 
éltetésével ért végett.

* tanuló öngyilkossága. Az ön­
gyilkosok statisztikája, a mely az utóbbi

lansága idézte elő, kizártnak annyival • frissen csapolva. Választékos, különleges va- 
mkáhh morf. -»«t -------- '» csóréval várja a közönséget Márkusa Jeriőinkább, mert ezek két nappal előbb 
dolgoztak a fogház épület tetőzetén. 
Sokkal valószínűbb, hogy a tűz ogy 
rab könnyelműségéből eredt Kevéssel 
azelőtt ugyanis, ahogy a tűz kitört, 
rabok voltak a pádon, akik a rab­
munkákat raktározták. Egy közülök 
a padlás végén lévő kémény mögött 
szivarcsutkára gyújtott s mikor az őr 
közeledett, csakhogy észre ne vegye, 
a szalma és czirok közé dobta a 
ttizpp wjvarcsutkát. A vizsgálat to­
vább foly.

* Jó tettért jót ne várj. Pe.mp;?^ Te­
réz a Batthávyi-utezán lakó cselédhez pár 
noppal ezelőtt beállító tt egy 15-16 éves 
fiú. Szegény árva fiúnak mondotta magát s 
elpanaszolta, hogy több nap őta éhezik. A 
jó szivü cseléd megszánta, leültette s a 
maradék ételből megvendégelte. A romlott fiú 
azzal halalta meg a leány jótettét, hogy szok­
nyája zsebéből a tárczáját, melyben 30 ko­
rona és két gyűrű volt, ellopta. De a ne- 
mezis utolérte, mert a rendőrség Gáspár 
Péter ismert tolvaj személyében elcsípte, 
de hurokra került bűntársa is Csizmadia 
István, kivel a lopott pénzt megfelezte s ki 
rendőrség elől Böszörménybe szökött. A 
pénznek és gyűrűnek ugyancsak hamar a 
nyakára hágtak, mert megmotozás alkalmá­
val nem találtak náluk semmit. Tetteket 
beismerték.

* Betörők a Csillag-utczán. a
betörések — úgy látszik — újra na­
pirendre kerülnek. Tegnapelőtt Csillag 
utczán a Katz Mihály füszerkereskedő 
boltjába törtek be eddig ismeretlen 
tettesek, akik az ablakon keresztül 
nagymennyiségű áruezikket hordtak 
el. A betörők után nyomoz a rendőrség.

A közönség figyelmébe. A nagy kő-
napokban több esettel szaporodott, ma egy í zönség eddig abban a meggyőződésben élt

hogy a főtéren levő s a „Pártái Divat“ áru­
házhoz czimzett női divat üzlet velem és

öngyilkossá gi hírrel gyarapodott meg. Úgy 
látszik, hogy ezt a sajnálatos körülményt, 
a mely nap-nap után egy öngyilkossági fair­
rel lepi meg a közönséget, annyira meg­
szokta a publikum, hogy ha szünetel 
is az embereknek ez a végzetes cselekedete, 
akkor is szélnek eresztenek olyan költött 
híreket, a melyek egy öngyilkosságról szól­
nak. Ugyanis szóltóben beszélték ma a vá­
rosban, hogy egy tanuló öngyilkosságot 
követett volna el. Úgy az intézet igazgató­
ságánál, mint a rendőrségnél tudakozódtunk 
e hír valódisága felől. Sem az igazgatóság, 
sem a rendőrség nem tudott ezen állítóla­
gos öngyilkossági esetről, melyről eddig 
egyiknek siccs hivatalos értesülése. A tanu­
lónak nevét is említették és az öngyilkos­
ságot azzal kommentálták, hogy az illetőt 
szabályellenes viselkedése miatt ki akarták 
zárai az iskolából.

* Hogy gyuladt ki a fogház ?
A törvényszá® íogházépületnól tá­
madt tűz ügyében a vizsgálatot meg- 
inditoíták és kellő szigorúsággal 
folytatják. A vizsgálat adatai szerint 
kizártnak tekinthető, hogy a tüzet a 
háztetőn dolgozó munkások gondat

üzletemmel teljesen ezonos. Nehogy a kö­
zönség továbbra is ebben a tévedésben éljen, 
vevőimet már most van szerencsém tiszte­
lettől értesíteni, hogy üzletemet, a mely a 
kőtemplom bazárában van a fenti czéggel ne 
méltóztassanak összefüggésbe hoznt. Midőn 
ezzel egyidejűleg vevőközönsógemnek meg­
köszönöm eddigi bizalmát, tisztelettel ké­
rem, hogy továbbra is tiszteljenek meg 
pártfogásukkal. A magam részéről Ígérem, 
hogy mint eddig, úgy ezután is gondot for­
dítok arra, hogy jóminősógü árakkal és 
szolid árakkal tegyem érdemessé magamat 
megtisztelő bizalmukra. Tisztelettel: Eássa 
Lajos.

A gör. kath. egyház márcziusi rendes 
gyűlése f. hő 25-ón, mint a hónap utolsó 
vasárnapján, d. u. 4 órakor fog megtartatni 
a varga-utczai róm. kath. fiú iskolában. Fel­
kéretnek a hívek, hogy ezen gyűlésen minél 
nagyobb számmal jelenjenek meg.

* Katonazene hangverseny. Ma, vasár­
nap este a Dréher-féle sörcsarnok télikort 
éttermében, sok zeno-ujdonsággal hangver­
senyt tart a 39. gyalogezred zenekara " Sza­
bad bemenet. Piheni korona-sör fjdyfem

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán Bécsien.

Budapest, márcz. 24. Széli Kálmán 
miniszterelnök ma Bécsbe utazott, hogy a 
felségnek a képviselőház ülésszakának bere­
kesztése ügyében jelentést tegyen.

Színház és influenza.
Kolozsvár, márcz. 24. A kolozsvári 

nemzeti színházban a mai előadást az influ- 
enza járvány miatt nem tartották meg.

Angol-bur háború.
Warrenton, márczius 23. (Reuter.) 

Az ellenség tegnap a hid őrsége 
ellen heves puskatüzelést kezdett, 
amelyre az angolok időről-időre fe­
leltek. A tüzérség nem lépett akcióba. 
Valószínű, hogy a folyón való átkelés 
elkeseredett harczczal fog járni. Ide 
érkezett hírek szerint az Oránje 
északnyugati határán lakó farmereket, 
akik már visszatértek otthonukba, 
visszarendelték és utasították, hogy a 
folyón át Transvaalba menjenek.

London, márczius 24. A Reuter- 
ügynökség jelenti Kronstadtból: A 
kormány ragaszkodik az elszánt ellen­
álláshoz. A kommandókat nagy számmal 
mozgósítják. A burgherek elszántabbak, 
mint valaha. Steyn elnök proklamációt 
bocsátott ki, emelyben felszólítja a 
burghereket, hogy a fegyverre hívás­
nak engedelmeskedjenek, az angolok­
nak semmiképen segítségükre ne le­
gyenek, a fegyvert le ne tegyék, ha 
csak a végső szükség nem kényszeríti 
rá őket. Aki ez ellen vét, azt mint 
hazaárulót a legszigorúbban fogják 
büntetni.

Leesett az emeletről.
Budapest, márcz. 24. Winkler Ferencz 

tegnap a Krisztina-tér 6. számú ház első 
emeletéről a havat lapátolta. Munkaközben 
elvesztette egyensúlyát és lezuhant az ud­
varra, úgy, hogy karját eltörte és súlyosan 
megsebet-ült.

Hamis ezüstforintosok.
Budapest, márcz. 24. Csornák 

Istvánt, aki már 8 esztendőt töltött 
a fegyházban, tegnap egy üzletben 
rajtakapták, mikor egy hamis ezüst­
forintost akart ott kiadni. Meg- 
mot ozásakor még 12 drb ilyen ha­
misítványt- találtak nála. Minthogy 
Ceernák Kis Németen lakik, a detek­
tívek odamentek és házkutatást ren­
deztek a lakásán. Ott aztán egy egész 
fölszerelt pénzhamisitó-múhdyre akadtak.
A hamisítványok különben igen dur­
vák, könnyen felismerhetők.

A Heltai-Polónyi-ügy.
Budapest, márcz 24. A tnai budapesti 

lapok hirt hoztak egy konfliktusról, mely 
tegnap délután a főváros pénzügyi bizott­
ságában Hettai Ferencz és Polónyi Géza 
képviselők közt történt. Mint táviratilag 
értesülünk, az ügyet ma délelőtt békésen 
intézték el.

>7^1" Székely Jenő és Társa ... Selyem nyakkendők, miederek,
ydiierOK roujs ÍU ir. "*3 főtér, Sjy£ntl2k czipók esernyők, szép finom színes, fekete,

Divatos napernyők! Biedermann-palota. bámulatos olcsó áron! puha és kemény kalapok 60 krtól. ~
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Egy volt főispán halála-
Budapest, iuárcz. 24. Ideérkezett táv­

irati jelentés szeiint Pogány György volt 
főispán ma Déván megtilt.

Budapesti tőzsde.
Budapest, márc. 23. Búza áprilisra 7.52. 

Búza okt. 7.73., Rozs áprilisra (i.35, Zab 
áprilisre 4.93., Tengeri májusra 1900 5 32, 
Repcze azept. 12.70.

VEGYES.
Zendulö rátok. A chrudimi járásbíró­

ság fogházában tegnap nehány rab kifogá­
solta az ebédkosztot, de később, mikor hi­
bái aloían konstatálták, hogy a rabok kifo- 
g sa al-ptalan, mégis megették ebédjüket. 
Délután hat rab összezúzta czellája béren- 
dezósét, eltorlaszolta magát és fenyegetőzve 
szembf’szállt a hivatalnokokkal és börtön­
őrökkel. Gyorsan csendőrséget és rendőrsé­
get hívtak a fogházba s igy sikerült a zen- 
dülő rabokat egymástól elkülöníteni.

Ver az erdőben. A privigyei erdőben 
a csőszt és egy czigányt vértócsában talál­
ták. A csősz elmondta, hogy a czigány fát 
lopott s mikor rajta kapta, a tolvaj egy 
fejszével rávágott. A csősz összeesett, de 
még volt annyi ereje, hogy fegyverével rá­
lőhetett támadójára. A czigány már meg­
halt, az erdőkerülőt talán megmentik.

Öngyilkos tanár. Szenzácziós öngyil­
kosság történt tegnap délután Kassán. Gas 
parik Géza, a kassai állami polgári fiúis­
kola tanára késsel elmetszette a nyakát 
s kevéssel utána meg is halt. A szerencsét­
len ember már egyszer el akarta magát 
emészteni, de akkor egyik tanártársa aka­
dályozta meg benne. Környezete azt tartja, 
hogy Gasparik tettét elmezavarban kö­
vette el.

Vérengző czimborák.
— Saját tudósitónktól. —

Halálos kimenetelű korcsmái vereke­
dést rendezett néhány fiatal legény e hó 
21-én Báracskán. Bibra Sándor, Hankó 
András, Sulyok Ferencz és Meleg Atdrás 
odavaló legények a sorozásról tértek haza 
Mint besoroztattak, bánatukban betértek 
a korcsmába és folytatták az ivást.

Eközben odavetődött Szalai Imre és 
Csehok András is, a kiket amazok szintén 
belevontak a mulatságba. Mikor már meg­
lehetősen kapatosak voltak, azt a kérdést 
vetette fel a társaságban, hogy ki hát a 
külömb legény, az e, a ki bentmaradt ka­
tonának, vagy az e, a ki nem lett katona.
E felett aztán vitatkoztak egyideig, de mert 
szóval nem tudták elintézni a kérdést, bics­
kára kerültek. A kitört verekedésben vala­

1900 márczius 25

mennyi megsérült, azonban B bra Sándor 
és Meleg Andrá-i oly sérüléseket «-zeuvedtek, 
hogy másnap mind a kettő belehalt sebeibe.

A többi vérengző legényt súlyos sér'i 
lese miatt nem lehetett letartóztatni, ennél­
fogva a vizsgálóbíró és a kir. ügyész a 
helyszínére mentek hol a hivatalos bonczo- 
lást megejtették és a sérült legényeket is 
kihallgatták. A gyilkos legény két egyelőre 
az elöljáróság felügyelete alatt lakásukon 
hagytak ápolás végett.

Fejtörő.
ez e?

Rózsa, vásár - , kedd
Lapunkban legutóbb közölt talány he­

lyes megfejtése: „Semmi sem uj a nap 
alatt.1' Helyes megfejtését beküldötték : Mot­
tón Alika, Nagy Piroska. Tőkés Sándor, 
Hand tel Béla, Dinnyés István, Csiszár Fe- 
renczné, Libera Árpád, Kovács Ilonka Kiss 
Rezső és Berger Márton. Nyertes : Berger 
Márton. 6

MULATTATÓ.
Bizonyíték.

— Igaz az, hogy Sándor Ödön pék­
mester leanya férjhez megy?
. , . ~ Bizonyos, hiszen már a zsemlyéket 
is kisebbre csinálja.

Idylikus állapot.
Ugyan kedves tanár ur, miért adja hí­

rül, hogy a felolvasásait beszünteti most, a 
tanév elejen?
u n 77 „r.udJ'a, me81 hogy hallgatóim és 
hallgatonoim eljegyezték egymást.

Kitűnő nevelés.
— Hogyan kerül szomszéd ur oda fel 

a szekrény tetejére ?
~ Hát, nem látja, hogy a lakásban 

nagy^ takantas van ? Amig készen lesz, a 
íelesegem ide tett a szekrényre.

CSARNOK.
Bátoriék Ibolykája.

— Regény. — (24)
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)
Bárdin éra kedvező hatással voltak 

ezek a szavak. Reményt gyújtottak benne.
~l8eni igen, ez nagyon valószínű. A 

cseled elszabadult a kis Tildával és Pali 
magában nem volt képes ellenállni a táma­
dásnak. Mégis mit tegyünk hát legelőbb, 
hogy ilyen kínos bisonytalanságban ne ma­
radjunk ?

Kiabalja össze a cselédséget.
Bárdinó engedelmeskedett. Kifutott az 

udvarra. Kiáltott! Hiába. Egyetlen szó 
egyetlen hang válasz se jött. Néma csend 
mindenütt. Leszaladt a cselódház felé. Azt

hitte, hogy mélyen alusznak. Zörgetett az 
ajtón, az ablakon, mindhiába. Kiáltásaira 
itt sem kapott választ. Azt hitte, hogy mé­
lyen alusznak s csakhogy aggodalmaitól 
szabaduljon, betörte az ablakot és úgy ismé­
telte a kiáltásokat. Hiába volt ez is. Választ 
így sem kapott.

Aggódás csak most i'vallotta meg 
igazan. Lélekszakadva rontott vissza férjé­
hez, hogy jelentést tegyen neki. Bárdi Benőt 
meglepte a hír.

7~ Egy lélek sincs a háznál ? Hát mi 
történhetett itt?

~ Rabló járt, rabló járt — mondta 
izgatottan felesége.

Vagy talán árinak az ül lözésére 
rohantak el valamennyien. Igen, igen, úgy 
beli lenni. Hanem mi, or azután rontottak 
nem gondolták meg, hogy Pál itt az életéi 
vei fizethet meg önfeláldozá-aért. Mielőtt 
barmit tennénk, gyorsan adjon éde sem ecze- 
tet, eleire kell keltenünk Palit, hogy tőle 
mindent megtudjuk s megnyugtató szavaival 
visszaadja boldogságunkat.

(Folyt. kÖv.)

uo<

Szerkesztői posta.
K B. Megmondta már Göthe, hogy az 

igazi hajlam azonnal emberré teszi az ifjút.
B. J. Igaza van. Megtoldják azzal, hogy 

nehezebb egy nőnek lemondani, mint egy 
kormánynak. OJ
..... 0- Sz. Ne csodálkozzék rajta. Ezsau 
többet tett. Egy tál lencséért odaadta első 
szulotíi jogát, pedig akkor még jéfóle debre- 
czem kolbász sem volt benne.

SZINLAP.
Ma vasárnap két előadás; délután 3 órakor:

A G É S A K.
Énekes játék 3 felvonásban.

Este 7 ós fél érakor bórletszünetben:

A kis püspök.
Eredeti vígjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYE 
Kercsedy László, alispán — —
Kercsedy Lászlónó — — —
János fiuk kispap — — _
Margit, leányuk — — __
Kercsedi Péter kanonok — —
Kercsedy István ny. busz. kap.
Ortics Ferencz — — _ __
Maris, leánva — — __ __
Tibor, fia, tiizérönkéntes — __
Sophie, nevelőnő — __ _
Miska, inas — __ _ __
Erzsi; szobáleány — __ __
Dr. Pataki Mór, fürdőorvos —

K:
Bartha. 
Csigaházy 
Itubos. 
Halmy M. 
Szacsvay. 
Komjáthy. 
Csatár. 
Szabő I. 
Tanay. 
Cserényi. 
Sziklay. 
Szigeti L. 
Makray.

Holnap hétfőn „B“ bérletben:

SULAMITH.
Zsidó dalmű 5 képben.

?! m 
■

legolcsóbban 
kaphatók

KőiPar "Vállalat
SA U CS %J cA *2? 5e/f sirkőraktáraban.

—------------ --------- DEBREC&EW, Piacz-utoza 56. szám.
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Eladó homokkerti szüld!
A 2 ik járás fő dűlő ut menten 62 

öl széles, 26 — 27 öl benyúló hosszú s 
így 1500 □ ölet meghaladó terület, 
termő nemes szőlőfajokkal és gyü­
mölcsfákkal beörökitve, egészben, vagy 
legalább is 300 □ öles részletekben, 
— továbbá ugyanott egy 560 □ öl 
udvar épületekkel s a hozzá tartozó 
termő szőllővel, melynek a dülő-ut 
felőli szélessége 15 öl, eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos lakásán, Homokkert, 
185. sz. alatt.

Mész! Mész! Mész!
Háztulajdonosok és építészek 

szives figyelmébe
ajánlom a nálam folyton raktáron levő

PF" darabos és oltott meszeteeü8§
a következő legolcsóbb árakon és pedig: 
a darabos mész I frf m krjávalf múlt 
évi oltott mész ládánként 3 frtj 50 
krjával, illetve köbméterenként 7 frt.

Tisztelettel:
Weis'sibrauiKi Samu

Tizenháromváros 37.
a Kis-uj utczával szemben.

m X ED
Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó 

közönségét értesíteni, hogy a modern tech­
nika minden idevágó vívmányaival felszerelt 
gépeimen a pászkasütóst megkezdtem és 
azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
most is, mint az előző években, t. megren 
deloipmek ízletes, tisztán kezelt és a viszo 
nyokhoz képest olcsó

Pászkával
szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném ideje­
korán eszközölni, mert ellenkező esetben 
azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a 
későn érkező megrendeléseknek a legjobb 
akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Fászkát 10 kilogrammos lepecsételt 
csomagokban bárhova szállítok.

ismételve leérve b. megrendeléseiket, 
maradtam tisztelettel:

üsz
Simonffy-u. 29. (Kis-uj-u ) ‘

Eladó tanyaföld.
Az eb esi állomásnál 9 nyi- 

las föld gazdasági épületek­
kel együtt kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni: 
Külső vásártér 3. sz. a.

1000 darab arer 
fátyol-maradék 
10 krtól feljebb.

A nék özv marialaky IBihályné he-
gyatekahoz tartózó ingatlanok a f. évi már- 
czius hó 17-én megtartott önkéntes árverésen 
a következő árban adattak el, u. m.:

1. A Széchényi-kertben levő
, , 14 i 6 frt.

2. A Varga-kertben levő pusz­
taföld 1169 Q öl boltelek g01 f,.^

3. Az úgynevezett átkos földön
levő 6 hold majorsági föld épüle­
tekkel 3101 frt.

4. Az cbesi pusztán levő 8
nyilas tanya gazd. épületekkel 15610 frt

5. Az Ondódon 21 hold ház­
utáni tanyaföld gazd. épületekkel 7401 frt.

Az árverési feltételek szerint a kitünte­
tett eladási árak 10%-ánalc felüligérete mel- 
ettí. évi márczius hó 31-ig utóajánlatok te­

hetők a kir. törvényszéknél, melyre nézve bő­
vebb felvilágosítással szolgál az örökösök 
megbízásából

Marialaky Irma.
Eákóczy-utcza 36. sz. a

Számos elismerés!

Szép, üde és bájos arezot
csak egyedül a közkedveltsógü Kriván-féle

BENZÖE TEJ-CRÉME
es llattyu-pouder használata által lehet 
elerm. Hatása bámulatos, már 2- 3 nap 
alatt szépít, üdít és fehérít. Eltüntet min­
den arcztisztátalanságot és bőrbetegséget is 
Az arc,,bőrnek friss üdeséget és elragadó 
Dajt kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem 

zsíros,
felelősség mellett ajánltatik.

I tégely Benzoé tej Créme I kor., I doboz 
Hattyupouder ártalmatlan,ólommentes
aufn(er’ rozsa’ va9y créme) I. kor.,

I drb. Benzoe tejszappan 70 fill. (35 kr.)
Tek. Kriván János
gyógyszerész urnák 

VILÁGOS. 
Köszönotomet feje­

zem ki Önnek az általa 
kábított és feltalált
U ni verzál fegcscppekért,
melyek egyszerű hasz­
ni latétól fogfájásom 
egy pár perez alatt vég­
leg elállóit. Ugyanezért 
az Ön által feltalált fog- 
cseppeket fogfájásban 
szenvedőknek melegen 
ajánlom.

Kiváló tisztelettel: 
Novák Kornél s. k. 

szolgabiró.

[ Mindennemű fogta 
jást azonnal meg- 

I szüntetnek a Kriván- 

féle

,'Univerzál 
fogcseppek.

|l üveg 70 fillér (35 

|l<r.) használati uta­
sítással együtt.

. szolga Diro.
L°knt'rÍé8rÍt!?ények törvényesen védve van­
nak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben 

megrendelhetők egyedül a készítő
KRIVÁN JÁNOS gyógyszerésztől,

VILÁGOS, (Arad m.)
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapesten.
Csomagolás nem számittatik fel.

b ° korona rendelésnél franko szállítás!
j s ■ étküldé* naponta!

tavaszi $föi Divat újdonságot
né vásároljunk addig, míg Jel nem keressük

árisi Divat ár
Debreczen, m. kir. főposta mellett,

hol remek női divatcikkeket lehet olcsón vásárolni.

Gyermek ruhák, 
szakálkák 

és B1011 sok.

Tavaszi kabátok 
selyem béléssel 
6 frttól feljebb. ipF"“ Szabott árak! Női kalapok, 

nap- és 
esernyők í
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ZMZegtbiivás.. 
debreczeni faáruraktár szövetkezet

1900. évi márczius hó 25. napján délután 3 órakor, a Takarék- és Hitel- 
intézet Csnpó-u. 4 sz. házának tanácstermében tartja

VII. évi rendes közgyűlését^
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

________ az igazgatóság.
-A. közgyűlés tárgyal:

1. Igazgatósági jelentés és az 1899. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igáügátóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása, 

megválasztása igazgatóság 9 és a felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának

5. Esetleges indítványok.
6. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére bizottság kiküldése.

.... -FiByelfiieztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadás ide- 
számára, valamint a múlt évben be- és kilépett tagok s üzletrészeik számáról szóló 

a elött 8 nappa! a szövetkezet telepén (Homokkert 258. sz. a.) levő üzleti
Lton t hlvatalos órfkl)an d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig megtekinthetők s azoknak egy nyom­
tatott példánya ugyanott átvehető. B J

Kelt Debreezenben, 1900. évi márc. hó 9. napján tartott igazg. üléséből.

A gróf Degenfeld-tór, Csapó-utoza 
sarkán levő üzletemben a raktáron 

levő

mm-, rt
készletemet, mélyre leszállított áron
árusítom, melyre a tisztelt vevő kö­
zönség figyelmét felkérem. Maradok 
teljes tisztelettel

Kövér Imre.
mt

&m? Ede,
ig. elnök.

Dr. Szűcs C&éza,
ig- jegyző.

Gyönyörű újdonságok művészi kivitelű

fényképekben, ^
ogpint: Reliefek, Pigmentek,

-v Platinotypiák, *%, V

e"w*

.ws>

,.V-

Egy teljesen uj fliszeriizleti 
berendezés jutányos áron 
eladd Péterfia 76. sz. alatt.

Eladó lakóház és szí
Homokkerí. I. járás 62. számú házr 

áll egy két szoba, egy szoba, konyha, 
kamara, pincze, udvaron virágos kert, 
i03 □ öl területű szellővel, kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó. Érte­
kezhetni: Elek Ferencz tulajdonossal 
Szent-Anna-utcza 1. szám.

$

Elsőrangú
műtermek mintájára berendezett

modern fényiróa.
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TTj vaskeheskeéLée I
i - Ta” aze,i:enc8énk 8zives tudomásul adni, miszerint vasáru keres­
kedésünket ^ teljesen berendezvén, dúsan felszerelt raktárt tartunk a 
legjobb minőségű ruvtvaaak, szekérténgeiyók, bútor m éuii’ef- vaBa!éB„t vaskályhák, konyhák, tozoodLyok* közműves 
azersz jKok, gav.uanógi eszközök, lánczok, vasalok réz- 
mo^arak, vödrök, tized©»- és mészáros mérlegek, kertész- 
bólstb ö^eSSfcOZÖ®’ kávéörl&kf zaeWéeefc-

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vamvunk azáltal 
hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a 
régi olcsó árakban való szállításra nézve s iirv az által-ínna «.-.l, 
áremelkedés egyáltalán nem gátol bemllHAst abban, hogy i*e„ tiszTelt
meÄneT VÜl ^ ^ H S SÄ

Kiváló tisztelettel

Záborszky Lajos és Társa
wi vaskereskedők, Debrecen, Piacz u. 65. sz.
& a vármegyeház Kiel lené ben. S

U.h______  .aae .... .......... .....~

SZABÁSZAT! és MHAVARM TANINTÉZETE
Debrecen, Rákóczy-utcza 18. szám.

Szabás-, varrás-, minta rajzolásban ala­
pos oktatást nyernek hölgyek, valamint fíá- 
tal leányok a legrövidebb idő alatt előnyös 
foltéiek mellett.

Minden tanítványom azon előnybe ré­
szesül, hogy a Viktoria-himsfés és a divat­
lapokból divatos minták levételét ingyen 
megtanulhatják,^

MATERNY KÁROLY
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ 

INTÉZETE.
Dobreczenben, Varga-u. 6. s., rom. kath. 

iskola mellett.
Aj álja ^ 12 év óta fennálló Vegyészeti 

intézetét, mely kizárólag csak 
i-u.ÍLa.tisztitOissa.1 

ipat-szerifiög. foglalkozik. Azt szak­
szerűen a legnagyobb gonddal és 

pontossággal úgy a

férfi-, női- és gyermekruha, nap­
ernyők, nyakkendők

ős mind e szakmaba vágó tárgya­
kat is a legjobb kivitellel teljesít.

Debreceen, 1800. Nyomatott a vá™ könyvnyj^dijábák

II!:


